

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

сталинский тутъ

Орган Тайгинского ГИ ВКП(б) и городского Совета
депутатов трудящихся, Кемеровской области

№ 72
(2309)
вторник
15
июня
1948 г.

Цена 20 коп.

Боевая задача тайгинских вагонников

Коллектив тайгинских вагонников решает сейчас большую и ответственную задачу — готовит подвижной состав под перевозки хлеба нового урожая. Лучшие люди предприятия понимают государственную значимость этого задания, при любых условиях быстро и высококачественно ремонтируют крытый порожняк. Примером в этом отношении могут служить мастеровые цеха, где начальником т. Овечкин. Они не на словах, а на деле показывают, как надо бороться за план, как нужно выполнять задание правительства. Цех ежедневно перевыполняет задание по ремонту подвижного состава.

Нельзя, однако, сказать это про коллективы цехов среднего и капитального ремонта вагонов. Как тот, так и другой с заданием не справляются. Почему? Дело в том, что руководители цехов (начальник т. Виноградов) грубо нарушают технологический процесс ремонта крытого порожняка. Примером, например, определена цифра в количестве 40 вагонов. Как будет решать эту задачу начальник депо т. Ячменьев — пока неизвестно, известно только одно, что он еще ничего не делает.

Очень мало проявляют заботы на этот счет и руководители вагонного депо и участка в целом. И т. Гвоздь, и т. Тяглы не прочь при удобном случае сослаться на отсутствие материалов и на прочие непредвиденные причины, а вот на организацию труда они не обращают внимания. А ведь это самое узкое место в вагонном депо.

Перевозки хлеба нового урожая не за горами. Дело чести тайгинских вагонников по-большевистски подготовиться к этим перевозкам.

По почину москвичей

Начатое по инициативе трудящихся Москвы социалистическое соревнование за выполнение годовой программы к 7 ноября приобрело в стране огромный размах. Советские люди прилагают все усилия к тому, чтобы досрочно выполнить народнохозяйственный план третьего года послевоенной сталинской пятилетки.

За истекшие пять месяцев достигнуты крупные успехи социалистической промышленности. Важнейшие отрасли промышленности: угольная, нефтяная, восточных районов, строительных материалов, текстильная, химическая и ряд других досрочно выполнили план 5 месяцев. По сравнению с прошлым годом добыча угля в западных районах страны возросла на 23,6 проц., добыча нефти в восточных районах — на 29,7 проц., выпуск хлопчатобумажных тканей на 29,5 проц., производство цемента — на 37 проц.

Особенно успешно работают инициаторы соревнования — коллективы промышленных предприятий Москвы и Московской

Успешно борются за досрочное выполнение годового плана коллектизы многих промышленных предприятий Ленинграда, Свердловска, Сталинграда, Донбасса и других городов страны. Сталинградский металлургический завод «Красный Октябрь», например, раньше срока справился с шестимесячной программой выпуска валовой продукции. Передовые предприятия города уже в течение 2—3 недель выпускают продукцию в счет второго полугодия.

ТАСС.

ГОДОВОЙ ПЛАН — К 7 НОЯБРЯ!

РАВНЕНИЕ НА ПЕРЕДОВЫЕ БРИГАДЫ

Бригада плотников Тайгинской дистанции зданий и сооружений, которой руководит т. Шкуров И., добилась высокой производительности труда, полумесячную норму выработки выполнила досрочно, 10 июня.

Хорошо работает бригада шту-

катуров, где бригадиром т. Игловский. Коллектив бригады за десять истекших дней выполнил задание более двух декад. Штукатуры дали слово закончить свой об'ект работы на 8 дней раньше срока.

Горят желаниями выработать личную годовую норму к Даю

железнодорожника кровельщик т. Пленин и слесарь т. Словеснов. Норму выработки за десять дней июня каждый из них выполнил на 220 проц.

Своевременную подвозку стройматериалов к месту работы обеспечивает коновозчик т. Зеленов.

Н. Павлов.

На воскреснике по ремонту путей

В прошлее воскресенье на всех окотках пятой дистанции пути было небывалое оживление. Путейцы с членами своих семей, движечки, паровозники и работники других предприятий пришли сюда, чтобы своим трудом помочь привести путь в отличное состояние для бесперебойного продвижения поездов.

Между окотками, бригадами и отдельными рабочими были заключены однодневные социалистические договоры на быстрое и высококачественное выполнение заданий.

В 8 часов утра начались работы. Каждый участник воскресника прилагал все усилия к то

му, чтобы закончить свой об'ект работы досрочно. Умело расставив рабочую силу, путейцы отремонтировали за день планово-предупредительным ремонтом пять километров, средним ремонтом — два километра пути и поставили на щебень четыре стрелочных переводов. Кроме этого произвели усиление криевой на расстоянии 300 погонных метров и отгрузили 40 тонн металлом.

Образцы стахановского труда показали бригады: станции, которой руководил т. Широков, электростанции во главе с тов. Харламовым, экипировки, руководимые т. Овчинниковым и многие другие, закончившие свои

об'екты работы раньше времени с хорошим качеством ремонта пути.

Не прошел воскресник без досадных курьезов. Так, руководитель бригады технической школы паровозных машинистов т. Ганилова, получив участок работы, не организовала бригаду на высокопроизводительный труд, а заявила: «Что за работа у путейцев, все приходится делать вручную. Мы пришли сюда помогать, а не работать». Такое поведение руководителя резко сказалось на всю работу бригады. Бригада разбежалась.

И. Трофимович.

Секретарь партбюро дистанции пути.

Трибуна передового опыта

Работа телеграфиста строго пунктуальная, требующая к себе особого внимания. Смена, которой я руководжу, эти требования хорошо усвоила.

Коротенько расскажу о том, как я организую работу в смене. Соревнование положено в основу всей нашей работы. У нас нет людей, которые бы стояли в стороне от этого дела. Кроме этого мы соревнуемся со станциями на одно дежурство. Основными пунктами обязательства является работа без брака и с нулевым остатком, т. е. к окончанию дежурства не иметь телеграмм не переданных.

На основном проводе прием осуществляется под диктовку на машинке. Это дает возможность приема производить буквально вслед, экономить материал и культурно оформлять телеграммы. Если диктовать некому, машинистка сама печатает с ленты. У нас в каждой смене есть машинистка-телеграфистка, если же у нее нет работы, она используется на проводах как телеграфистка.

Передачу поступающих много-

гословных телеграмм производжу по частям, по мере их приема. Все телеграммы руководства дороги, округа, МПС обязательно прочитаю и в самом верхнем углу наклеиваю цветную бумажку, чтобы приковывать внимание телеграфистов-аппаратчиков и самой иметь наблюдение за ходом обработки.

На пяти аппаратах Морзе имею только двух аппаратчиков, поэтому приходится регулировать прием и передачу, привлекая к работе на аппарате и машинистку. При отсутствии на аппарате Морзе работы, оставляю одного телеграфиста, а другого использую на передаче при работе дуплексом. При отсутствии этой возможности и наличия телеграмм Управления для передачи, машинистка печатает сама, а дежурный телеграфист осуществляет передачу.

При поступлении многословных телеграмм практикуем предварительное предупреждение станции с целью подготовки. Широко применяем циркулярную передачу, которую проводим планово и внепланово.

К молодым железнодорожникам Томской

Находясь в Новосибирске и встречаясь с разными по профессиям людьми города, мне невольно вспомнились письма, полученные в Москве из Сибири. Писали их преимущественно юноши и девушки, побывавшие на фронтах Отечественной войны, или труженики тыла, не жалевшие в годы войны своих сил для защиты Родины.

Один из демобилизованных, вернувшись в свой родной город Томск после окончания войны, приспал мне письмо, в котором называет меня: «Ты моя дорогая мама». Именно так называют меня многие, потому что многим хочется быть похожими на моих детей — Зою и Сашу Космодемьянских.

Зою Космодемьянскую знает народ даже в самых отдаленных уголках нашей страны. Ее подвиг в годы войны вдохновил

мая воинов на героизм в бою, теперь он вдохновляет на геройство в труде.

Молодые железнодорожники Томской дороги учатся у Зои Космодемьянской доводить начатое дело до конца, учатся все делать хорошо, а не просто как-нибудь, учатся любознательности и жажде к знаниям. Доказательством этого является то, что комсомольские посты на железнодорожных станциях добились быстрого продвижения посевных грузов, что многие юноши и девушки всех специальностей учатся в вечерних школах и техникумах, осваивают технику в кружках технического минимума, на различных курсах, в стахановских школах и путем самообразования.

Меня очень радует, что вы стремитесь быть похожими на

мою dochь, которую помогли мне воспитать ленинско-сталинский комсомол, великая партия большевиков, наша славный советский строй, великий друг и учитель всех трудящихся товарищ Сталин, и добивается успехов на самом ответственном участке народного хозяйства — железнодорожном транспорте. Можете эти успехи, смелее вступайте в социалистическое соревнование за досрочное выполнение грандиозного плана четвертой сталинской пятилетки, успешнее осваивайте технику и внедряйте новейшие методы труда. Все это поможет вам стать всесторонне развитыми людьми нашей эпохи, достойными сыновами и дочерьми великого Советского Союза.

Л. Т. Космодемьянская.

Партийная жизнь

Больше внимания работе политшкол

За последние четыре месяца бюро городского комитета ВКП(б) на своем заседании дважды обсуждало вопрос о работе политшкол, созданных при первичных парторганизациях.

Из 21 политшкол двенадцать закончили изучение программного материала. В этих политшколах обучалось 96 молодых коммунистов, 50 комсомольцев и 20 беспартийных товарищ. Они изучили общественное и государственное устройство СССР, пятилетний план восстановления и развития народного хозяйства СССР и Устав ВКП(б). Политшкола имела многое. Они получили необходимый набор самостоятельной работы над книгой, а сейчас многие из них приступили к изучению «Краткого курса истории ВКП(б)» в кружках и самостоятельно.

8 июня на заседании бюро горкома ВКП(б) руководители политшкол первичных парторганизаций горздравотдела т. Елисафенко, буфет-ресторана т. Паничкина отчитывались о своей работе.

Бюро горкома отметило, что в запущенности работы политшкол повинны пропагандисты т. Елисафенко и Паничкина. Они к выполнению постановления бюро отнеслись безответственно. Посещаемость в политшколе горздравотдела очень низкая. Из 8 слушателей регулярно посещали занятия только два коммуниста — тт. Андреева и Городилова, а остальные шесть политшколу посещали нерегулярно. Например, член ВКП(б) т. Тихонова пропустила 10 занятий, а Алексеева — 7.

Такое отношение к повышению своего идеально-политического уровня, проявленное со стороны тт. Тихоновой и Алексеевой, не обсуждалось на первичной парторганизации горздравотдела. Руководитель полит-

школы т. Елисафенко занятия проводит на низком идеально-политическом уровне. Например в последнем занятии она рассказывала материал 10 темы Закона о пятилетнем плане и словом не обмолвилась о том, как выполняется пятилетний план.

Еще хуже состояние дел в политшколе, созданной при первичной парторганизации буфет-ресторана. В этой политшколе в феврале дошли до четвертого раздела и последние три месяца не занимались по вине пропагандиста т. Паничкиной. Ничего не сделал по наведению порядка в политшколе и секретарь первичной парторганизации ресторана т. Колесников. Он не нашел нужным поставить о Паничкиной вопрос на первичной парторганизации и привлечь ее за развал работы политшколы к ответственности.

Бюро горкома ВКП(б) наложило строгое взыскание на тт. Колесникова и Паничкину, обяжав им выговор за невыполнение постановления бюро горкома ВКП(б) от 3 февраля 1948 года и предложило немедленно возобновить работу политшколы.

В парткабинете намечено прочитать цикл лекций для молодых коммунистов по Уставу ВКП(б) на темы: «Устав ВКП(б)», «Члены партии, их обязанности и права», «Для чего установлен кандидатский стаж», «Первичная парторганизация — основа партии», «Почему наша партия называется коммунистической» и другие.

Забота о марксистско-ленинском воспитании коммунистов и в первую очередь молодых коммунистов является повседневной обязанностью всех первичных парторганизаций города.

А Гуляев.

Зав. парткабинетом горкома ВКП(б).

СТРАНЫ НОВОЙ ДЕМОКРАТИИ

НОВАЯ ВЕНГРИЯ

В ряде стран, успешно осуществляющих социально-экономические преобразования в интересах народных масс, достойное место занимает новая, демократическая Венгрия.

Во второй мировой войне Венгрия принимала участие на стороне гитлеровской Германии. Венгры были втянуты тогда в войну антинародных фашистских правительств, которое ради барышей венгерских капиталистов и помещиков продало страну немцам и само стало на службу гитлеровцам. Только Советская Армия, разгромив немецкую армию, привнесла Венгрию освобождение.

После изгнания немецко-фашистских оккупантов власть перешла к народу. Страна, на протяжении ряда лет являвшаяся игрушкой в руках иностранных империалистов, впервые получила возможность свободного, независимого развития. На основе демократического избирательного права осенью 1945 г. был создан первый парламент — Национальное собрание. 1 февраля 1946 г. Национальное собрание ликвидировало монархию, во главе которой после падения династии Габсбургов остался регент — правитель Хорти, и обявило Венгрию республикой.

По инициативе коммунистической партии в Венгрии был образован Национальный фронт независимости, в который вошли де-

мократические партии и организации. Национальный фронт независимости возглавил борьбу народа за политические и экономические преобразования в стране.

За три года венгерский народ добился значительных успехов в демократическом переустройстве своей родины. Аграрная реформа привела к ликвидации крупного помещичьего землевладения. 650 тыс. батраков и бедняков получили землю. Жизнь венгерского крестьянства улучшилась, стала более обеспеченной.

Национализация основных отраслей промышленности и крупных банков быстро вывела экономику Венгрии из застоя и двинула ее вперед. Проведенная в августе 1946 г. денежная реформа укрепила государственные финансы и хозяйствество страны.

Демократическое государство получило возможность планировать народное хозяйство. С 1 августа 1947 года оно развивается на основе трехлетнего плана, разработанного по предложению коммунистической партии.

Венгерская реакция, выступающая в союзе с верхушкой католической церкви, пыталась было препятствовать демократизации страны. Однако народные массы Венгрии решительно устраниют все, что мешает идти вперед, к социализму. Антиреспубликанские заговорщики в лице бывшего премьер-министра Надь Ференца,

Так выглядит себестоимость и качество ремонта паровозов

Тайгинское паровозное депо в первом квартале текущего года допустило больше миллиона рублей убытку, убыточно работает оно и сейчас. Чем это вызвано? Основная причина состоит в том, что в депо не берегут народную копейку, стоят в стороне от борьбы за качество выпускаемой продукции.

Вместо того, чтобы качество было высоким, а себестоимость низкой, в депо получается наоборот. Об этом говорят такие факты.

На днях в механическом цехе промывки на паровоз № 1610 выточили полный комплект поршневых колец на правый поршень. Два из них остались по ручью, на остальных были обнаружены раковины. Не точно обмерив левый цилиндр на паровозе № 2800, техник Мотовилова дала токарю неправильный размер на изготовление колец. И оказалось, что зазор замка был сделан вместо шести миллиметров — 30. Пришлось снова точить кольца, затрачивая материалы и рабочую силу.

Дважды побывали на заварке и на токарном станке валики шарового соединения от паровоза № 3704 и № 3693. Что это — единичный случай? Отнюдь нет. Это только маленькая звезда от той большой цепи браков, которые допускаются на ремонте паровозов и в их эксплуатации.

Сейчас везде и во всем ведется борьба за строжайший режим экономии, за бережное отношение к использованию

средств и материалов. А вот в паровозном депо на эту сторону дела не обращают должного внимания. Большое количество браков дает цех, которым руководит т. Пасюков. Да и не только Пасюков.

Командиры депо и, в частности, его начальник т. Ячменьков и главный инженер т. Сайко свыкались с наличием большого количества браков и борьбы с этим злом не ведут. С этим пора кончать.

ПОЧТИ С НАТУРЫ



Неразлучная пара

Работа отделения за 10 дней

Тайгинское отделение дороги в первой декаде июня с общим планом погрузки не справилось. Недогруз составляет 962 вагона. План погрузки угля выполнен. Погружено сверх плана на 4695 тонн.

Сдали темпы в работе лесо

погрузочные станции Яя, Суревово, Межениновка, Черемошки. Эти станции недодали государству 2210 вагонов леса и крепежа.

По выгрузке отделение задолжало 997 вагонов.

Об охране парка культуры и отдыха, сада клуба имени В. И. Ленина, скверов, палисадников и зеленых насаждений г. Тайга

Решение № 79 исполкома городского Совета депутатов трудящихся от 3 июня 1948 года

На основании постановления ВЦИК и СНК РСФСР от 30 марта 1931 г. (СУ № 17 ст. 186) в целях благоустройства и охраны древонасаждений исполнительный комитет РЕШАЕТ:

1. Запретить гражданам города пасти скот на улицах, переулках, в садах, скверах и в парке культуры и отдыха.

2. Запретить гражданам города производить порубку и порчу деревьев, кустарников и др. зеленых насаждений в парке культуры и отдыха, в саду клуба им. В. И. Ленина, скверах, палисадниках и других местах, а также производить хищнический улов рыбы в пруду парка сетями, неводами, бреднями и другими приспособлениями.

3. Обязать зав. горкомхозом, НГЧ-2 и других руководителей, имеющих скверы, палисадники, установить охрану всей территории парка, мест зеленых насаждений.

4. Виновные в нарушении настоящего решения привлекаются к ответственности на основании постановления ВЦИК и СНК РСФСР от 30 марта 1931 года: штрафу по 100 рублей или принудительным работам на срок до 1 месяца.

5. Контроль за выполнением настоящего решения возложить на начальника милиции.

6. Настоящее решение вступает в силу с момента опубликования и действует на территории города в течение одного года.

Председатель горисполкома
И. Тризна.
Секретарь горисполкома
Т. Агеев.

Из зала суда

5 июня в народном суде г. Тайга слушалось дело по обвинению в злоупотреблениях с целью личной наживы бывшей заведующей магазином № 8 Тайгиторга Целищевой Ю. Я. Используя свое служебное положение, Целищева занималась всевозможными махинациями, разбрасывала водку водой и таким путем обманывала советского покупателя.

Народный суд приговорил Целищеву к 10 годам лишения свободы.

Ответ. редактор Т. Демидов.

С 15-го по 30-е июня в помещении лесхоза ежедневно с 9 час. утра до 6 час. вечера будет производиться обмен старых билетов на пользование покосами в 1948 году.

Владельцы покосов, не получившие новых билетов, будут лишены сенокосов.

Горвётчебница доводит до сведения всех граждан города, что с 15 по 20 июня с. г. будет производиться прививка свиньям всех возрастов против рожи и чумы.

Прием свиней производится при горвётчебнице.

ОП 08575 Адрес редакции: г. Тайга, ул. Интернациональная 51. Телефоны ответ. редактора — 00-8, секретаря — 0-69, типографии — 0-69 два зв., общий транспортный 2-19 Тираж 1900 экз.

В Михайлов.